宁波东海银行股份有限公司

关于宁海县建龙城市开发建设投资有限公司重大关联交易信息披露

根据《银行保险机构关联交易管理办法》（中国银行保险监督管理委员会令〔2022〕1号）相关规定，2024年12月，本行发生一笔重大授信类关联交易。具体情况披露如下：

一、关联交易概述及交易标的情况
2024年12月19日，宁海县建龙城市开发建设投资有限公司在本行综合授信项下流动资金贷款金额6000万元；年化利率4.3%；担保方式：由宁海物流中心有限公司提供保证担保。

二、交易对手情况
交易对手：宁海县建龙城市开发建设投资有限公司；

经济性质或类型：国有控股；

主营业务或经营范围：城市建设投资开发，棚户区改造，旧村拆迁改造，城市基础设施工程施工，建筑工程施工，物业管理服务，房屋拆迁服务，自有房屋租赁，市政道路工程、园林绿化工程施工，建筑材料（不含仓储）批发、零售，房地产开发经营，房产销售代理，土地开发整理，旅游景区开发、文化旅游项目开发、管理；

公司法定代表人：毛林炜；

注册地：浙江省宁波市宁海县桥头胡街道桥井中路148号；

注册资本：55000万元；
与本行的关联关系：宁海县国有资产投资控股集团有限公司为本行主要股东，持有本行9.99%股份，宁海县国有资产投资控股集团有限公司持有宁海县建龙城市开发建设投资有限公司100%股份，根据《银行保险机构关联交易管理办法》（中国银行保险监督管理委员会令〔2022〕1号）相关规定，认定宁海县建龙城市开发建设投资有限公司为本行关联方。
三、定价政策
交易定价根据业务性质、交易金额及期限、市场状况、国家相关政策及适用行业惯例，按公平原则协商订立，定价以不优于非关联方同类交易的条件进行。

四、关联交易金额及相应比例

此次关联交易金额为6000万元，交易金额占交易发生时本行上季末资本净额的1.88%，构成重大关联交易。

本次交易金额符合监管规定的“对全部关联方的授信余额不得超过银行机构上季末资本净额的50%”的要求；符合监管规定的“对一个关联方的授信余额不得超过银行机构上季末资本净额的10%”的要求；符合监管规定的“对一个关联法人或其他组织所在集团客户的授信余额总数不得超过银行机构上季末资本净额的15%”的要求。
五、董事会决议，关联交易控制委员会的意见或决议情况
本行董事会关联交易控制委员会四届八次会议审查并通过了该关联交易审批议案；

本行董事会四届十次审议并通过该关联交易审批议案，有效表决票数7票，表决结果：同意7票，反对0票，弃权0票，0票回避，表决通过此重大关联交易。独立董事发表独立意见。
六、独立董事发表意见情况
全体独立董事发表独立意见如下：

独立董事意见1：关于宁海建龙城市开发建设投资有限公司、宁海汶溪翠谷旅游开发公司以及宁波北仑路港交通投资有限公司关联交易议案，公司能准确识别并界定关联方和重大关联交易，并根据监管要求即公司《章程》《公司关联交易管理办法》提交独立董事发表意见后提交董事会审议，履行了内部审批程序；前述关联交易事项未损害公司及股东，特别是中小股东利益，符合法律法规及《公司章程》规定。对于涉及到重大关联交易的北仑与宁海两个单位，这两个单位关联交易是必须的，关联交易审批程序合规，定价也是符合公平的市场原则，也是符合监管机构的有关规定、公司法有关规定。同意该上述议案。
独立董事意见2：关联交易要以公平市场为原则，定价和信贷标准以不优于非关联方同类交易条件进行。对贷款企业要加强贷后管理。重大关联交易相关议案是符合程序和管理要求，提示一下，随着行里关联交易笔数的增多，金额的增多，占比的增多，为了保证公平公允，对于关联交易定价的公允、信贷标准的公允、还有贷后管理的公允，都要更加严格。表决同意。

特此公告。

宁波东海银行股份有限公司

2025年1月3日


